



| 总书记和代表委员的故事 |

“聆听孩子心灵成长花开的声音”

去年全国两会期间，同习近平总书记一段关于教育热点问题的对话，令全国政协委员、北京史家教育集团总校长王欢终生难忘——

2021年3月6日下午，习近平总书记亲切看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员，并参加联组会。王欢委员谈到教育领域存在的一些问题时，习近平总书记凝神静听，不时插话，关切之情溢于言表。

“教育，无论学校教育还是家庭教育，都不能过于注重分数。分数是一时之得，要从一生的成长目标来看。如果最后没有形成健康成熟的人格，那是不

合格的。”习近平总书记语重心长地说。

总书记的一番话，引起了委员们的广泛共鸣。

“总书记特别关心孩子的身心健康和人格健全，特别了解一线基础教育的实际情况和老百姓关心的问题。”王欢说。

“这些问题都属于社会性问题，不是教育部门单独可以解决的，需要社会各界、各有关部门共同努力研究解决。”习近平总书记说。

总书记的回答，令王欢备受鼓舞：“我感到基层教育战线的努力有了更坚实的依托！”

党的十八大以来，无论是“人生的

扣子从一开始就要扣好”的殷殷嘱托，还是“做党和人民满意的好老师”的明确要求，习近平总书记对教育念兹在兹，令执教40余年的王欢倍感温暖。去年以来，推进义务教育优质均衡发展等方面的一系列新举措，更让王欢感受到“一个新的教育时代”。

去年两会结束五个月后，按照北京市教师交流轮岗的安排，王欢兼任革新里小学校长。依托史家教育集团的优质资源，她正在把呵护孩子身心健康、深化教育改革的理念注入一片“全新的土壤”。王欢说。

健康习惯、晶睛视界、健康锻炼、心语心说、魔法厨房等教学内容全面

铺开，元旦诵诗会等文艺活动丰富起来……

在2022年的元旦诵诗会上，革新里小学一名患有自闭症的学生，第一次在学校集体表演中领到了角色。

“我的孩子真的可以！”那一天，孩子妈妈高兴的热泪，仿佛落在了王欢的心里。

“守护孩子的身心健康是教育者的使命。总书记教我们呵护孩子们身心健康，我一定不会辜负总书记的嘱托，用一生去聆听孩子们心灵成长花开的声音。”王欢说。

新华社北京3月10日电（记者刘敏 任沁沁）



无碍、团结、安全

——北京冬残奥会为残奥运动交出“满分答卷”

2022年北京冬残奥会已过半程。冰雪之上，风声呼啸、雪沫飞扬，不同的肤色下是一个个同样坚韧的灵魂，不同的语言唱出对生命共同的赞歌。自开赛以来，专业舒适的无障碍环境、温暖高效的暖心服务以及安全可靠的防疫举措让运动员赞不绝口，举办在神州大地的这场盛会，为残奥运动蓬勃发展中交出了一份“满分答卷”。

无障碍环境树立新标杆

冬残奥会上，一个舒适便捷、运行顺畅的无障碍环境对于运动员及其他残障人士来说，有着最基础也最重要的意义。在北京2022年冬残奥会中，无障碍座席、电梯、卫生间等设施一应俱全，增设防滑设施、消除细微高差等细节处处可见，同声传译、轮椅推送等服务从不缺位，北京冬残奥会为打造全方位无障碍环境用心良苦。

以延庆国家高山滑雪中心为例，北京冬奥会结束后，场馆迅速完成转换：比赛结束区雪道上铺设木板和防滑垫，方便轮椅通行；媒体中心开辟轮椅记者位，桌面高度可升降；媒体混采区降低栏杆高度，让记者和运动员平视交流；观赛区轮椅座席下移，扶手栏杆降低，把最好的观赛位置和体验留给残障人士……在国际残奥委会场馆检查中，无障碍专家伊莱亚娜·罗德里格斯对场馆无障碍设施给予高度评价：“高山滑雪中心无障碍设施是我见过最出色的。”

除硬件设施外，北京冬残奥会也同样注重观念上的“无障碍”。英国残疾人运动员亚历克斯表示：“冬残奥村给我们提供了无微不至的保障，从我来的第一天起，志愿者就给予了我很大帮助。从房间到赛道，我几乎没有看见任何人遇到任何问题，舒适、热情、便捷是这里给我最深的印象。”

冬残奥会开幕以来，残障人士在设施、信息、服务与观念等方面感受到了北京冬残奥会在无障碍环境打造上付出的巨大努力。罗德里格斯表示，除了硬件的无障碍之外，另一个重要奥运遗产就是文化和观念的无障碍，“让残疾人更加积极主动地融入社



3月10日，中国选手梁子路在比赛中。最终，梁子路获得铜牌。

当日，北京2022年冬残奥会残奥高山滑雪男子大回转(坐姿)比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。

新华社记者 李尕摄

会，在这方面北京无疑给下一届冬残奥会的东道主设立了标杆”。

“爱笑的眼睛”让温暖跨越种族

如果说无障碍设施为本次北京冬残奥会搭建了结构牢靠的“墙体”，那么赛场内外的志愿者们则为这栋“大厦”带来了温暖亲切的人气，让每一位来到这里的人都感到宾至如归。

北京工业大学学生杨红权是北京

冬残奥村的一名交通引导员，主要工作是协助残疾人上下车、提醒运动员系好安全带。杨红权说：“当我们用耐心的沟通、真诚的关心让残疾人朋友感受到我们的友善时，他们也会更加理解我们的工作，为我们点赞。”

北京外国语大学学生卢月双参与了北京冬奥会和冬残奥会的韩语翻译志愿服务，她说：“尊重和友善，往往体现在细节。一句敬语、一个微笑，都会让服务对象感受到我们的用心。”

正如卢月双所说，真诚的笑容或许是最好的沟通方式，因为它可以跨越种族、文化、语言的障碍，感染每一个人。

志愿者们笑容灿烂，路上的每

个人都会向我打招呼、欢迎我来到中

国。”日本残奥高山滑雪选手小池岳太

说，“这构成了我对这里最初也是最美好的印象。”

据了解，此次共有九千余名志愿者服务于北京冬残奥会。一双双爱笑的眼睛，一次次耐心的服务，一声声关切的话语，带给了冬残奥运动员们对于这座城市最温暖的记忆。

北京冬残奥会为残奥运动疫情防控做出示范

时至今日，在世纪疫情延宕反复、体育赛事饱受冲击的背景下，新冠肺炎疫情早已成为全人类共同面对的问题，北京冬残奥会此次在疫情防控方面做出了积极示范。

“防疫成功才会成就精彩赛事，冬残奥会期间的防疫标准不会降低。”北京冬奥组委运动会服务部副部长、疫情防控办公室副主任黄春说，在防疫方面，冬残奥会与冬奥会一样，都基于第二版《防疫手册》。

据黄春介绍，由于冬残奥会的特殊性，北京冬奥组委针对残奥运动员的特点专门制定了相关防疫措施。“例如，脊髓功能异常的残疾人，会出现体温调节功能的异常与一些轻微的发烧，这种情况经过我们现场的专业判断之后，运动员是可以正常参加比赛和从事相关工作的；有的残疾人不能佩戴口罩，允许他戴防护面屏；另外需要用唇语交流的，也可以短暂地摘下口罩。”

“自冬残奥会预开村以来截至目前，阳性检出率远低于北京冬奥会时期。其中，近八成为机场入境检出，多数人员已解除隔离回到赛场或工作岗位。”黄春说。

在北京冬残奥会中，每一条看似水到渠成的举措，都是无数人呕心沥血的成果；每一处看似微小的细节，都是成百上千个方案的“最优解”；每一件令人赞叹的成绩，都是寒来暑往间笃志不倦的钻研……为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会，大国之诺，一诺千金。

新华社北京3月10日电（记者张睿 马邦杰 参与记者 张骁 刘扬涛 姚友明 赵建通 姬烨 孔祥鑫 郭思晓）

尹锡悦在韩国总统选举中获胜

李在明当天凌晨发表讲话承认败选，并祝贺尹锡悦获胜。他表示，希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

尹锡悦随后在讲话中表示，这一投票结果是韩国民众的胜利。他同时呼吁民众团结一致。

韩国第20届总统选举9日举行正式投票。本届总统选举共有14名候选人登记，国民之党候选人安哲秀在最后阶段宣布弃选，与尹锡悦联手。新浪潮

2021年6月，尹锡悦宣布竞选总统。当地时间10日6时（北京时间5时）许，韩国中央选举管理委员会完成总统选举100%计票。根据统计，尹锡悦得票率为48.56%，执政党共同民主党候选人李在明紧随其后，得票率为47.83%。

希腊总理建议欧盟临时干预天然气市场

新华社雅典3月10日电（记者于帅帅 张家祥）希腊总理米佐塔基斯9日致信欧盟委员会主席冯德莱恩，建议欧盟短期内临时干预欧洲天然气价格飙升问题。

米佐塔基斯在信中指出，目前欧洲天然气市场供求并未出现很大变化，但天然气批发价格却持续走高，甚至影响到电价，这主要由于乌克兰局势影响了正常的市场调节机制。

他认为，短期内有必要对天然气

注销公告

大同市兰玉农牧有限公司于2021年11月23日经股东会决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

“中国市场至关重要”

——中国经济“韧实力”坚定诸多在华外企长期投资信心

在全球疫情仍在持续、世界经济复苏动力不足、全球环境更趋复杂严峻背景下，部分在华外企报告显示出，稳步复苏的中国经济，巨大的市场潜力以及持续改善的营商环境，吸引诸多外资企业坚定长期植根中国市场信心。

近日，中国美国商会与普华永道会计师事务所合作推出第24期《中国商务环境调查报告》。报告指出，虽然受到新冠肺炎疫情等因素影响，仍有近六成受访企业表示去年在中国实现盈利或利润丰厚，三分之二企业计划2022年加大在华投资。

无独有偶，前不久中国德国商会联合毕马威会计师事务所发布的《商业信心调查2021—2022》报告也指出，中国依旧是德国企业在全球重要的市场之一。

2021年，近六成在华德企实现业务增长，71%的受访企业表示将继续增加在华投资。

2021年，中国经济以8.1%的增速成为推动世界经济增长的重要动力源。今年政府工作报告设定了5.5%左右的经济增速目标，对世界经济的持续复苏无疑具有提振作用。

中美关系对全球和平与繁荣有着直接且深远的影响，对于许多美国企业而言，中国市场至关重要。”中国美国商会主席胡刚林说。该商会报告显示，近三分之二会员企业将中国作为短期内全球首要或前三大投资市场。

顺应中国创新发展需求，服务业、高技术产业成为外资布局热点——

美国高通公司中国区董事长孟樸说，中国是高通全球最大市场和创新基地之一，公司与中国伙伴的合作已扩展到智能手机、集成电路、软件、汽车、物联网等众多领域。“中国经济持续稳定增长将带来更多机遇，我们对中国市场的发展前景始终保持乐观。”

在微软全球资深副总裁、微软大中华区董事长兼首席执行官侯阳看来，中国数字经济加速发展，彰显巨大创新机遇。“我们希望携手各方合作伙伴共享数字经济时代的中国新机遇。”

尽管疫情拖累消费复苏，中国巨大内需市场依然备受青睐——

美国康宝莱中国区总裁、全球高级副总裁郭木表示，作为一家全球营养品

我国正规划全球掩星气象探测星座建设

新华社北京3月10日电（记者宋晨）记者10日从中国航天科工集团二院获悉，中国航天科工集团正在规划全球掩星气象探测星座建设，以实现全球高精度、高时空分辨率大气遥感数据的获取。

据介绍，掩星探测是导航卫星上发射的信号穿过电离层和大气层后，频率、相位及幅度会发生变化，通过这种变化进行反演计算，可以得出大气温度、湿度、气压及电离层电子密度等信息，弥补传统气象观测手段的不足。

掩星探测技术被认为是当前大气

我国现有女法官4.5万人

据新华社北京3月10日电（记者罗沙）记者10日从最高人民法院获悉，目前全国12万余名法官中，女法官有4.5万人。35万余名法院干警中，女干警有14万余人，比例达到40%。

最高人民法院副院长贺小荣在最高法举行的“新时代女法官担当作为”

大同机场2022年冬春航季航班计划情况表

（执行日期2021年10月31日—2022年3月26日）

航线	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
广州=武汉=大同	MU6733	1234567	73L	广州	06:40	08:40	武汉	09:40	11:55	大同
	MU6734			大同	12:45	14:55	武汉	15:55	17:55	广州
上海(浦东)=大同	MU5247/48	1234567	A32L	上海	08:00	10:55	大同	11:40	14:10	上海
上海(浦东)=大同	MU5201/02	1234567	A319	上海	15:55	18:45	大同	19:35	22:15	上海
成都=大同=哈尔滨	DR5009	1234567	73B	成都	09:35	12:00	大同	12:50	14:50	哈尔滨
	DR5010			哈尔滨	16:00	18:25	大同	19:15	21:50	成都
沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	A32F	沈阳	08:45	10:50	大同	11:40	13:35	西安
	ZH9738			西安	14:45	16:35	大同	18:35	20:25	沈阳
青岛=大同=兰州	SC4683	1234567	738	青岛	07:15	09:10	大同	09:55	11:50	兰州
	SC4684			兰州	12:40	14:25	大同	15:10	16:50	青岛
深圳=郑州=大同	ZH9309	1234567	73F	深圳	08:30	11:00	郑州	12:00	13:30	大同
	ZH9310			大同	14:35	16:10	郑州	17:15	20:10	深圳
厦门=济南=大同	SC8875	1234567	738	厦门	14:00	16:30	济南	17:20	18:45	大同
	SC8876			大同	19:30	20:55	济南	21:45	23:55	厦门
南京=大同=银川	MU2721	1234567	A320	南京	08:35	11:00	大同	11:50	13:30	银川
	MU2722			银川	14:20	15:50	大同	16:40	19:00	南京